



Jan Graubner
arcibiskup olomoucký

List biřmovancům

Drazí biřmovanci,

zahájili jste přípravu na přijetí svátosti biřmování, která má dovršit Vaše uvedení do křesťanského života. Máte přijmout Svatého Ducha, stejného Ducha, kterého má Ježíš. Kdo má stejného Ducha s Ježíšem, hodně se mu podobá ve způsobu myšlení i jednání. Máte přijmout Ducha, který apoštolům ve vhodný čas připomínal, co jim říkal Ježíš, a působil, že tomu rozuměli. On jim dával božskou sílu, a když se jím nechali vést, projevovali i přes svou křehkost obdivuhodnou moudrost.

Boží milost je mocná, ale vyžaduje naši spolupráci. Chcete-li mít z biřmování opravdový užitek, prožijte dobře přípravu. Někdo z Vás možná nezná dobře Bibli a nauku církve. Jiný třeba zná mnoho, ale nemůže říct, že podle toho vzorně žije, protože třeba neví jak na to. Jiný odložil víru dítěte a ještě si nevybudoval víru dospělého člověka, nebo prožívá pochybnosti ve víře, či mu dělá starosti jeho povaha... Dobře prožitá příprava by Vám měla pomoci s těmito problémy.

Ježíšovi učedníci prožili s Ježíšem mnoho času. Poslouchali jeho řeči, viděli jeho zázraky, byli s ním při modlitbě, ale taky při řešení problémů a prožívání zkoušek. Čím více jej poznávali, tím více jej milovali. Láska pak vedla k ještě hlubší-

mu poznání a skutečnému přátelství. Mít za přítele Boha není nic malého. Nebojte se tedy opravdového nasazení v přípravě. Ono to skutečně stojí za to.

V roce přípravy je třeba prostudovat hlavní témata katechismu. Přečíst evangelium aspoň od jednoho evangelisty. Prodiskutovat si s knězem či katechetou svůj vztah k Bohu. Projít kurzem duchovní obnovy či školou modlitby. Zvyknout si na pravidelnou modlitbu osobní i společnou, dobré prožívání mše svaté každou neděli a pravidelnou zpověď. Kdo je Kristovým přítelem, snaží se žít tak, aby se mu líbil. Dospělý křesťan je spoluodpovědný za církev, proto se především konkrétně zapojuje do života církevního společenství. Kdo objevuje poklady Božího království, nenechá si to pro sebe, ale stává se apoštolem a přivádí ke Kristu ty, na kterých mu záleží.

K biřmování si vyberete kmotra, který Vám má pomáhat na cestě za Kristem. Má to být věřící katolík, s kterým se můžete společně snažit o plný křesťanský život. Vyberete si také biřmovacího patrona, kterého chcete mít jako vzor a přímluvce u Boha. Proto se předpokládá, že budete znát jeho životopis. Protože budete mít pročtenou aspoň část Písma svatého, vyberte si jednu větu jako duchovní heslo pro Váš další křesťanský život.

Připravujete se společně proto, abyste udělali zkušenost společenství víry. Požádejte své přátele a příbuzné, hlavně kmotry, aby Vás na cestě přípravy provázeli svou modlitbou. Aspoň občas je pozvěte ke společné modlitbě či adoraci za vyprošení Ducha Svatého pro Vás.

Sám Vás mohu ubezpečit, že v modlitbách pamatuji na všechny, kteří se na plnost života z víry připravují, a zahrnuji Vás mezi ty, kterým denně žehnám.

Váš

+ Jan Graubner